



EL DIARIO DE AVILA

Año LV. Núm. 16.552

Precio: 70 céntimos

Jueves 23 de octubre de 1952

La fiesta de la Banderita a beneficio de la Cruz Roja, se ha celebrado hoy en Madrid con gran éxito

Numerosas señoritas postularon vistiendo trajes regionales y fueron instaladas 200 mesas petitorias

MADRID, 23.—Hoy se ha celebrado en esta capital la fiesta de la Banderita, a beneficio de la Cruz Roja española.

Desde primera hora de la mañana numerosas señoritas, muchas de ellas luciendo bonitos trajes regionales, postularon por las calles en varios puntos de las cuales habían sido instaladas hasta doscientas mesas petito-

rias que estaban presididas por las esposas de los ministros del Gobierno español, de los representantes diplomáticos de otros países en nuestra nación y de otras personalidades.

En la Puerta del Sol, junto a la mesa instalada frente a la Dirección General de Seguridad, interpretó un concierto la Banda Municipal de música. Numerosas artistas de cine y teatro, postularon igualmente con todo entusiasmo frente al Tribunal de Cuentas.

La recaudación efectuada ha sido muy lucida, esperando que superará la obtenida en el año pasado.—(Cifra).

Aparatoso accidente de tráfico en Barcelona

Veinticinco personas heridas

BARCELONA. — Veinticinco personas han resultado heridas en un aparatoso choque ocurrido en las primeras horas de ayer mañana en la calle de Nápoles, cruce con la de Buenaventura Muñoz, entre un tranvía de la línea 41 y el camión matrícula L. E. 3408. A consecuencia del fuerte encontronazo los dos vehículos quedaron empotrados y el tranvía fué a parar contra la casa de la esquina superior izquierda y el remolque semidescarrilado. Resultaron heridos de pronóstico reservado el conductor del camión, Juan Pizarro Blázquez, de treinta y siete años; su hermano Julio Pizarro Blázquez, de treinta y uno, que actuaba de ayudante, y Carmen Lorente López, de sesenta y dos, que fueron asistidos en el dispensario municipal de Taulat.

En el dispensario de las Casas Consistoriales se prestó asistencia a Aurelio Pulve Pont, de setenta años, leve; Isidro Castells Costa, de treinta y cuatro, leve; Luis Serra Valiente, de doce, leve; Francisco Tur, de treinta y seis, leve, y Ramón Teixidó Sachs, de cuarenta, de pronóstico reservado. Este último fué hospitalizado en el Instituto Neurológico municipal, donde también fueron asistidos Argentina Capdevila Terma, de treinta años; Martín Juanola Porquera, de nueve, y Santiago Martín Rogi, de diez.

Asimismo resultaron heridos el conductor del tranvía y cinco pasajeros más que fueron asistidos en el Hospital Clínico y después trasladados a sus respectivos domicilios. En el hospital de San Pablo fueron curadas ocho personas que resultaron contusionadas en el accidente.

Inauguración del Hogar del Productor en Palencia

PALENCIA. — La «Barriada Azucarera» de Monzón de Campos ha celebrado varios festejos religiosos y profanos con motivo de la fiesta de su Patrona. Uno de los actos ha sido el de la bendición e inauguración del nuevo Hogar del Productor, construido para esparcimiento y recreo de los trabajadores. Asistieron el delegado provincial de Sindicatos, el vicesecretario de Obras Sindicales, el secretario de Educación y Descanso, así como otras jerarquías de Palencia y las autoridades del mencionado pueblo de Monzón de Campos.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación
Máxima, 21.0.
Mínima, 8.5.

La situación internacional

De todos los pueblos situados en la cuenca oriental de Europa, es Turquía probablemente el que con más preocupación asiste al desplazamiento de la U. R. S. S. hacia objetivos geográficos y estratégicos que arrancan del testamento de Pedro I. Las exigencias soviéticas acerca de los Dardanelos y sus presiones diplomáticas sobre el Gobierno de Ankara han venido hasta ahora tropezando tanto contra la fortaleza militar de la primera potencia del Mediterráneo oriental como contra la innegable habilidad del Gobierno turco, que logró superar el peligro de la segunda guerra mundial, obteniendo de Alemania y de las democracias, de modo simultáneo, respeto y ayuda. Desde 1939 hasta 1945, como desde 1945 hasta hoy, Rusia ha aguardado el pretexto, que la habilidad turca no ha ofrecido, para una agresión o para la obtención de concesiones de carácter estratégico. Si Moscú consiguiera poner pie en esta zona delicada y sensible se abriría un boquete enorme en la periferia militar que trata de edificarse frente al imperialismo del neozarismo rojo. Al abrirse esa ventana al Mediterráneo, que constituye la más terca ambición rusa, toda la ciudadela europea quedaría apresada en una enorme tenaza, yugulada la ruta británica, y de los dos cerrojos mediterráneos, uno caería en manos de Moscú. Ello explica que Turquía haya sentido su posición sólidamente reforzada por los occidentales, que hoy juegan sobre Turquía una partida completamente de signo distinta a la que en el siglo XIX favoreció las guerras disgregadoras del Imperio otomano.

Pero la nueva concepción militar, cuyos principales campeones son los norteamericanos, se basa en la solidaridad de zonas

militares, en la creación de pactos regionales.

La Conferencia militar que se está celebrando en Malta, con participación de los Estados Mayores británico, francés, turco, griego e italiano, ha sido convocada de modo particular por el deseo turco de esclarecer la situación. Constituye la consecuencia de los escasos resultados obtenidos desde la reunión cuatripartita del año pasado. Si es cierto que se ha logrado robustecer la defensa del oriente del Mediterráneo con la participación de Italia y Grecia, la línea defensiva presenta gigantescas fisuras, por la ausencia de los pueblos árabes. Turquía no encontraría grandes dificultades para conseguir su adhesión; pero las turbias relaciones que los países occidentales, como Inglaterra —con Egipto, la Liga Árabe y Persia— o Francia —el problema de Túnez y Marruecos—, mantienen con este bloque, impide que se llegue a la coordinación. Desde la subida al Poder de Naguib se ha mejorado el paisaje angloegipcio. Pero casi al mismo tiempo ha empeorado hasta la ruptura de las relaciones con Persia, y el emplazamiento de Francia ante la O. N. U. impone a los pueblos árabes una apreciable reserva en tanto no se decida esta cuestión. Problemas demasiado complejos, por su matiz político; para ser resueltos en la Conferencia de Malta, que posee un carácter limitadamente militar. Turquía desea, sin embargo, que de modo realista sean planteados y revisados, uno de ellos con carácter de urgencia. Todos los planes de la defensa militar de esta zona geográfica se encuentran condicionados por la actitud que pueda adoptar en un plazo muy breve Persia.

Ha recibido sepultura en su pueblo natal el cadáver del capitán general Yagüe

En representación del Jefe del Estado presidió los actos fúnebres el ministro del Ejército

SAN LEONARDO DE YAGÜE.—Desde la ciudad milenaria de Burgos hasta este noble trozo de tierra donde nació el general Yagüe, y que él tanto amaba, un cortejo impresionante ha acompañado al héroe. Los vecinos humildes de las tierras burgalesas y de la provincia soriana esperaban a los lados de las carreteras con su dolor acongojante.

La comitiva que desde Burgos acompañó el cadáver del teniente general Yagüe al descanso en su pueblo natal llegó a San Leonardo a las cinco y media de la tarde. Este pueblecito sosegado, lleno de atrayente paz y de silencio recoleto, fué durante toda la vida de Yagüe su ilusionada ambición. Quería a San Leonardo con cariño de hijo amantísimo y trató en toda ocasión de hacer de él el pueblo más bello de España. Aquí creó riqueza, elevó el nivel de vida de los humildes con un afán tesonero y creador. El recuerdo de Yagüe, la veneración a su memoria, pervivirá entre estas gentes, que, como buenos castellanos, saben agradecer la obras buenas.

El féretro salió de la iglesia parroquial rodeado de una ingente multitud. Pese a las inclemencias del tiempo, millares y millares de campesinos se trasladaron desde todos los pueblos comarcanos a San Leonardo para asistir al entierro del general. Presidía el duelo el ministro del Ejército, que ostentaba la representación del Caudillo, y le acompañaba el ministro de Trabajo.

En el cortejo figuraban los tenientes generales Bartomeu y Asensio, todos los generales con mando en plaza, los Gobernadores Militares de las plazas de su jurisdicción militar, Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales del Movimiento de Burgos, Baleares y Soria; Lugarteniente General de la Guardia de Franco-Alcaldes y Ayuntamientos, en corporación, de Burgos y Soria y los Presidentes de las Diputaciones de ambas provincias, presidiendo sus respectivas Corporaciones, bajo mazas; Consejo Provincial de la Falange de la provincia y ayudantes de servio del tenientes general Yagüe. Cerraban la comitiva varias Centurias del Frente de Juventudes, portando, la que lleva el general, un centenar de coronas de flores, y, al final, flechas con los guiones de todas las Centurias de la provincia.

A la llegada de los restos mortales del heroico soldado al cementerio rindió honores una compañía del regimiento de Infantería de San Marcial, de guarnición en Burgos, la cual hizo las salvas de ordenanza en el momento de ser depositado en su tumba el cadáver del general. Sobre el féretro, cubierto con la bandera nacional, iba el bastón de mando, el sable y la gorra.

Se concede al general Yagüe el título de marqués de San Leonardo de Yagüe

Su Excelencia el Jefe del Estado se ha servido expedir el siguiente decreto, por el que se hace merced del título de marqués de San Leonardo de Yagüe a favor del capitán general don Juan Yagüe Blanco, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

«Desde las brillantes acciones en Africa con la Legión y los Regulares, hasta los resonantes triunfos logrados al frente del Cuerpo de Ejército Marroquí durante nuestra Gloriosa Cruzada, y la obra constructiva de paz desarrollada en la sexta región militar, la vida del capitán general don Juan Yagüe Blanco es un ejemplo constante de las más preciadas virtudes militares y civiles de valor, lealtad y amor a España. Grande fué su aportación a la Victoria y extraordinario el celo y entusiasmo con el que sirvió a la Patria, y por ello su nombre merece ser destacado y honrado, perpetuando en su descendencia el recuerdo de su vida heroica.

En mérito de lo expuesto,
DISPONGO:
Artículo primero.—Se hace merced de título del Reino, con la denominación de marqués de San Leonardo de Yagüe, a favor del capitán general don Juan Yagüe Blanco, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, con carácter perpetuo y por orden regular de sucesión.

Artículo segundo.—El título se concede con exención de derechos fiscales hasta la segunda transmisión, pudiendo ser ostentado por la viuda del concesionario y con tal carácter mientras conserve dicho estado civil.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 22 de octubre de 1952.—FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Justicia, Antonio Iturmendi Bañales».

La Comisión Política de la O. N. U. ha acordado incluir en el Orden del Día de la Asamblea General la cuestión de Corea

Solamente hubo cuatro abstenciones y la oposición del bloque soviético-comunista

También fué incluida la cuestión tunecina

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 23.—Por cincuenta y un votos contra cinco, de los países que componen el bloque soviético-comunista, y cuatro abstenciones, la Comisión Política de la Organización Mundial de las Naciones Unidas ha acordado incluir la cuestión de Corea en primer lugar del Orden del Día de la Asamblea General de dicha Organización.

Asimismo adoptó el acuerdo, por mayoría de votos, de que fuera incluido igualmente en segundo lugar del Orden del Día de dicha Asamblea General, el estudio del problema relacionado con Túnez y el Marruecos francés, para ser tratado inmediatamente después de la cuestión coreana.—EFE.

El ministro de Educación Nacional ha presidido hoy la inauguración del curso en el Colegio de San Servando de Toledo

En dicho acto le fueron impuestas al señor Ruiz-Giménez las insignias de la Encomienda de la Orden de Alfonso X El Sabio

TOLEDO, 23.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, ha presidido en la mañana de hoy el acto de inauguración del curso académico 1952-53 en el Colegio Mayor de San Servando de esta capital, en el que cursan sus estudios doscientos sesenta alumnos.

En dicho acto, el delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Elola, pronunció unas palabras con motivo de imponer al ministro de Educa-

ción Nacional las insignias de la Encomienda de la Orden de Alfonso X El Sabio. Acto seguido, el señor Ruiz-Giménez, agradeció dichas insignias y habló sobre los valores históricos de la ciudad de Toledo.

Posteriormente, el ministro se trasladó al Castillo de San Servando.—(Cifra).

LEA USTED
"El Diario de Avila"

GALLINEROS DE RENTA

La mejor inversión de su capital se la ofrece

AVICOLA CANARIAS

Primera Granja avícola de España creadora del sistema de aparcería por medio de

Gallineros de renta

Cada uno de nuestros gallineros de renta consta de 12 gallinas ponedoras de raza seleccionada, cuesta 1.000 pesetas y produce a nuestros aparceros 30 huevos mensuales de renta fija o su equivalente en metálico. Capital reembolsable.

Modernísimas instalaciones en fincas y terrenos propios situados en:

- | | |
|-------------------------|----------------------|
| MADRID (Leganés) | Finca «Los Infantes» |
| BILBAO (Zuaza) | » «Santa Rosa» |
| SALAMANCA (Santa Marta) | » «La Llana» |
| GUADALAJARA | » «El Molino» |
| SORIA | » «El Carmen» |
| VALENCIA (Alacuas) | » «El Pedregal» |
| | » «El Cid» |

AVICOLA CANARIAS

es única en su género y ofrece las máximas garantías

REPRESENTACION PARA AVILA:

Teniente Arévalo, 3, principal



Terminaron los festejos y a Dios gracias sin desgracias. Y decimos esto refiriéndonos principalmente a lo acaecido ayer. Al salir de la iglesia de Santa Teresa los fieles que habían asistido a la función religiosa en la que predicó un elocuentísimo sermón don Baldomero Torres, capellán del señor Obispo, se desprendió el badajo de una de las campanas y cayó en la plazuela, no ocurriendo milagrosamente una desgracia. Al señor marqués de Casa Muñoz le rompió el gabán produciéndole solamente una ligera contusión. La Santa veló por su vida.

—Se fué la banda del Regimiento de Asturias. Su última actuación acaeció en el Casino Abulense con enorme éxito. Todas las habitaciones del Casino incluso la escalera estaban llenas de público que aplaudió con calor todas las piezas que tocó que fueron nueve.

Concluso para sentencia

Ha terminado ya el juicio mejor dicho los festejos y permanece en el banco nuestro digno Ayuntamiento. Yo soy su fiscal y ahora me levanto de mi asiento y digo: ¡Grave es, señores, por muchísimos conceptos, vuestra situación ahora; ya el público, según pienso, no teniendo diversiones, pensará en algo más serio y os pedirá cuenta estrecha del porqué yace el proyecto, de las aguas en la inercia. Ahora que llega el invierno querrán los trabajadores obras y según yo creo se han gastado en estos días hasta los últimos céntimos. Yo el fiscal en este instante pido para todos ellos, para todos los señores que alternan en el Concejo, la absolución, por que son inocentes. . cual corderos.

Francisco Delgado

Abrigos piel

en garras, Mouron, Lam-Vison, etcétera. Las mejores calidades y precios.

PELETERIA FERNANDEZ
San Roque, 7, 1.º izquierda (frente a las escuelas)

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2, VALLADOLID.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid



CENTROS OFICIALES GREDOS y las castañas de Arenas

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Relación de Títulos y Tarjetas de Familias Numerosas recibidas últimamente en esta Delegación Provincial de Trabajo

Se pone en conocimiento de todos los señores beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se indican, que podrán pasarse por el domicilio social de esta Delegación, — Avenida de Portugal, 31—cualquier día laborable de 10 y media a 13 y media de la mañana, para hacerles entrega de los Títulos o Tarjetas de Familias Numerosas para el corriente año.

Títulos: don Juan Alvarez Gallego, don Julián Condado de la Cruz, don Juan del Nogal Herráez, don Félix García Sánchez, don Herminio Casimiro Arribas, don Donato Arribas Martín, y don Eduardo González López.

Tarjetas: don Martín Poveda Vega, don Juan José Jiménez Jiménez, don Millán Gómez Sacristan, don Guillermo Arribas San Pedro, don Félix Blázquez de la Via, don Pedro Borralló López, don Olegario Alvarez García, don Luis Guerrero Tadeo, don José Herrero González, don Rafael Martín Soto, don Leonardo García Sánchez, don Lorenzo Martín Camarzana, don Liborio Pindado Blázquez, don Basilio Campillo Sánchez, don Juan Manso López, don Genaro Martín Galán, don Vicente Caballero Garzón, don Rafael García González, don José Antonio de la Hoz Muñoz, don Eleuterio Martín de la Fuente, don Mariano Arroyo Arroyo, don Heliodoro Gutiérrez Ubeda, don V. Alfonso Aldea Suárez, don Florencio Mayorga Blázquez, don Julián Antonio Estrella López, don Jesús Velázquez Burguño, don Julián Agripino Santero Méndez, don Marcelo Martín San Andrés, don Ireneo Martín García, don Vicente Jiménez Blázquez, don Antonio Sierra Bermejo, don Valeriano San Segundo Pacho, don Cayetano Llorente Martín, don Juan Jiménez Mateos, don Manuel Ibáñez Quero, don Juan Hernández Sánchez, don Eutiquio García Villanueva, don Serafín García Rodríguez, don Florencio García Martín, y don Florentino de la Parra de la Parra.

El delegado de Trabajo accidental, Mateo Martín Velasco

Escuelas del Magisterio de Avila BECAS

La Sección Delegada del Patronato de Protección escolar del distrito universitario de Salamanca anuncia concurso para la provisión de las becas vacantes en estas Escuelas del Magisterio que son las siguientes:

- 1 beca de 300 pesetas mensuales para alumnas.
- 3 becas de 300 pesetas mensuales para alumnos.
- 3 becas de 150 pesetas mensuales para alumnos.

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de estos Centros hasta el día 10 de noviembre próximo acompañadas de certificado de estudios con las calificaciones de examen y acreditando que se es alumno de enseñanza oficial, y declaración jurada del padre, madre o tutor del aspirante en relación con los ingresos que por todos conceptos tiene la familia y personas que la integran.

La indicación que se hace de pertenecer a varones o hembras expresan únicamente condición de preferencia pues en caso de no haber solicitantes o aspirantes en condiciones de obtenerlas se cubrirán en alumnos del otro sexo.

Los directores,

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales

Se pone en conocimiento de todas las Empresas que el próximo día 31, con motivo de celebrarse el Día Universal del Ahorro, no será día hábil en las Oficinas de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de esta Capital.

Lo que se hace público a fin de que las Empresas conozcan que el último día para ingresar las cuotas correspondientes, es el día 30 de los corrientes.

El delegado provincial.

Publicaciones

«ECCLESIA»

Sumario del número 588

Apertura de curso.—Desmoralización.—Los dioses nuevos (editoriales).

«Hombres de Acción Católica: La Humanidad tiene necesidad de luz, de orientación, de confianza» (discurso de Su Santidad en el XXX aniversario de la Acción Católica Italiana).

Discurso de Pio XII a los miembros de la Universidad Popular Contardo Farrini, de Génova.

Discurso del Papa en el IV centenario del Pontificio Colegio Germanohúngaro de Roma.

Voz de nuestros Prelados. En torno a la ley de Enseñanza Media.

Pastoral colectiva de los Obispos alemanes sobre la situación de su país.

No es hora de dormir. Judas no duerme, por monseñor Zacarías de Vizcarra.

En este Domund eucarístico y javeriano, por José Artero. Acción Católica.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. Mundo misionero. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

«La Función Asistencial en la Organización Sindical Española»

Bajo tan amplio e interesante enunciado, acaba de darse a la publicidad un folleto, sugestivo por demás, tanto por su esmerada y lujosa presentación, como por su contenido. Ambos conjuntos se complementan de un modo perfecto ya que profusión de magníficos grabados (artísticas fotografías, cuanto dibujos, mapas, gráficos, etc.), que, impresos a varias tintas, sobre elegante papel couché, ilustran con acierto sin igual multitud de interesantísimos datos que en esta publicación se dan a conocer sobre el vario y extenso campo en que, la Organización Sindical de España, desarrolla su función asistencial, en los diversos aspectos a que dedican sus actividades las Obras Sindicales de Artesanía, Colonización, Cooperación, «18 de julio», Educación y Descanso, Formación Profesional, Hogar, Lucha contra el paro y Previsión Social.

Detrás de la portada, aparece una gran fotografía de S. E. el Jefe del Estado, con la dedicación siguiente: «A quien se desvela y sueña por el porvenir de España».

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Evocaciones

GREDOS y las castañas de Arenas

J. MAYORAL FERNÁNDEZ.
Cronista de Avila.

que cuando se presume llegado, se va aminorando el fuego echándole tierra.

Y he aquí el fin de la fiesta. Manos de mayores y niños en montones humeantes que se extienden por el campo de la parte meridional de Gredos van sacando los *calbotes*, así llamadas las castañas asadas, tiznándose los dedos que a la vez toman en botas y en vasos donde se ofrece un licor llamado *angélica*, compuesto de flores, mosto de uva y aguardiente, en el que está especializado, entre todos los pueblos, el de Villarejo del Valle, este valle conocido popularmente por el Barranco.

Fiesta nuncio del invierno como el castañero que salió a mi paso y que evocé, más al poco rato al saludar al ilustre don Enrique Chicote con quien evocé Avila y Gredos. Chicote vino más a mi vocación como castañero con un fuellecito en su Teatro Cómico en «Alma de Dios», cantando couplets que se popularizaron. Tanto como en los tiempos de Maricastaña el sainete de don Ramón de la Cruz «Las Castañeras picadas», origen de escenas teatrales de mujeres con sus puestos de «¿cuántas, calentitas?» y de dibujos y de literatura en revistas ilustradas y en periódicos.

En el del hombre, representado por Chicote, los couplets ensalzaban las castañas asadas, menos indigestas que las «pilondonguitas» al su decir. Las desecadas llamadas pilongas que como las cocidas y las crudas son producto del castaño que, cual a mi me sucede ahora, no puede vivir con los frios y con los hielos de Gredos y acurrucado en sus faldas como un niño en las de su madre, vegeta bien en el clima más cálido del Barranco.

A esto tuve que aludir, al llegar al anochecer, al Museo Romántico con la estatua del autor del Parador de Gredos y propulsor del turismo en Avila como Amezúa, marqués de la Vega Inclán, el retrato del poeta de Arévalo Eulogio Florentino Sánz y el cuadro magnífico del tipismo de Avila de Valeriano Bécquer que inspiró el bello artículo a su hermano Gustavo Adolfo, insigne autor de la «Rimas». Nos reuníamos allí en junta general del Cuerpo los cronistas oficiales de España y, al congratularse de mi buen estado de salud el presidente Velasco Zazo y el secretario Rodríguez Riva, respondí que lo debía a ser como el castaño, librándome de los hielos y de los frios. Pero, según le expresé al ilustre compañero de Santander Maza Solano, a cuyo lado me senté, «ni doy la castaña a nadie» «ni suelto un par de castañas» como las mulas. No engaña ni soy falso. Soy noble caballero como los de su tierra que repoblaron la mía desde los Picos de Europa de los frios y los hielos como Gredos y de las estribaciones de los castaños donde se canta en Nochebuena:

Echen, echen, echen por ese balcón higos y castañas y también turrón. Las castañas que son alegría en las castañuelas así llamadas por su forma en las dos mitades cóncavas. Y son alegría en la «moragá» de la zona meridional de Gredos hoy tan por mí evocada.

Echen, echen, echen por ese balcón higos y castañas y también turrón. Las castañas que son alegría en las castañuelas así llamadas por su forma en las dos mitades cóncavas. Y son alegría en la «moragá» de la zona meridional de Gredos hoy tan por mí evocada.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 24, Viernes.—Santos Rafael Arcángel, Bernardo Calvo y Marcos el Solitario.

La misa y oficio divino son de San Rafael Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestro Señor Jesucristo Rey

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemne triduo en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey, durante los días 23, 24 y 25 de octubre.

Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, y ejercicio propio del triduo.

—Iglesia de Padres Paules.—Se celebra solemne teiduo en honor de Nuestro Señor Jesucristo Rey los días 24, 25 y 26 de octubre.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, durante el mes de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva, e himno final.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara, del 18 al 26 de octubre.

Por la tarde, a las seis y media Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Mes del Santísimo Rosario

—Capilla de Mosén Rubí.—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 22 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 708. Y con 5 pesetas los terminados en 08

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Rivero)
Se publica anualmente desde 1877
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 7.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Piso. 450 - Franco de porteo
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Baillly-Baillière y Rivera Asociados.
S. A.
Dirigidos por don Juan de Villaverde, 48 y 50—BARCELONA

Política forestal

Nos place sobremanera el impulso grande que el Gobierno español está dando a lo que podríamos llamar política forestal. El árbol es el rey de los vegetales, es una obra de Dios, digna de toda protección. El reinado del árbol es un reinado de amor, de bondad, de generosidad. Ved al árbol cómo protege a los más pequeños individuos de su reino; cómo hace que, al amparo de su sombra, el suelo conserve la humedad al alcance de las pequeñas plantas que no podrán ir a buscarla a lo hondo de la tierra; cómo, gracias al árbol, fluyen en las faldas de las montañas los hilillos de agua purísima que descenderán a fertilizar las tierras bajas. Ved al árbol cómo rige las lluvias, y ordena la distribución del agua llovida, y regula la acción de los vientos, y mitiga los rigores del sol, y purifica el aire, y suaviza los climas rigurosos. Vedle cómo defiende tenazmente, obstinadamente, con sus raíces, la tierra laborable contra la violenta rapacidad de las aguas desbordadas, y deseca y sana los terrenos encharcados, y mejora la calidad de las tierras, y hace posible el desarrollo de la ganadería. Vedle cómo extiende su acción bienhechora a la vida social, y cobija en el hueco de su tronco al hombre primitivo, y le enseña a producir el fuego, y presta su ramaje a los pájaros para que construyan sus nidos, e inspira a los artistas, y hace reír a la naturaleza toda.

Costa ha ensalzado al árbol. Se entervoriza Costa hablando de los árboles, «reguladores de la vida y niveladores de la creación». «Ellos hacen tablas y vigas, hacen leña, hacen carbón, hacen alcohol, hacen azúcar, hacen pan, hacen sidra, hacen aceite, hacen cacao, hacen café, hacen jarabes y refrescos, hacen seda, hacen quina, hacen papel, hacen caucho, hacen forraje, hacen uvas, higos, dátiles, naranjas, melocotones, cerezas, peras y manzanas; hacen tierra vegetal, hacen manantiales, hacen oxígeno, hacen salud, hacen pájaros y flores, hacen poesía, hacen hogar, hacen sombra, hacen país... Y se irrita, indignado, cuando ve que al árbol se le desprecia, se le maltrata, se le destruye. «¡Grima y vergüenza a los españoles que talan los bosques...! Pero lo que es más vergonzoso todavía, lo que hace latir de coraje y de rabia al corazón menos patriótico, es que no se escarmienta, aunque se ve que las fuentes y los arroyos se secan donde hubo un bosque; que las nubes pasan por encima sin derramar una sola gota de líquido; que los rayos abrasadores de la ardiente canícula calcinan y hienden la tierra, que sedienta se abre por doquier; que los vientos se ensañan sin estorbo alguno y que las plantas más resistentes a la sequía acaban de perecer o arrastran una vida raquítica y miserable...»

Apoyemos todos, entidades e individuos, esta bienhechora política.

Curiosidades de la luz

La explicación de la luz es un tema que siempre ha apasionado a los físicos.

La investigación de su naturaleza ha sido objeto de diversas teorías cuyos postulados vamos a recordar rápidamente. Los cuerpos, cuando se ponen a una temperatura superior a la del medio ambiente, emiten una radiación tanto mayor cuanto mayor es la propia diferencia de temperatura, siendo oscura y puramente calorífica aproximadamente por debajo de los 500 grados, y luminosa y da al cuerpo calentado un brillo tanto más luminoso, cuanto más elevada es la temperatura.

En la teoría de la emisión, se supone que los cuerpos luminosos lanzan al espacio en cada instante partículas luminosas dotadas de una gran rapidez, que hieren al ojo, causándole una impresión que el nervio óptico transmite al cerebro.

Esta teoría fué reemplazada por la de las ondulaciones, que consiste en admitir la existencia de un fluido imponderable, el éter, extendido por todo el espacio que llena todos los cuerpos, inmóvil, pero capaz de transmitir las vibraciones realizadas en la superficie de los cuerpos luminosos, lo mismo que el aire y los medios ponderables transmiten las vibraciones de los cuerpos sonoros, cuyas vibraciones son las que, al llegar al órgano de la visión, producen en él la sensación de luz.

La teoría electromagnética, basándose, no en suposiciones, sino en experimentos que pueden controlarse, da una explicación de la formación de la luz en la que entran simultáneamente la teoría de la emisión y la teoría ondulatoria.

La palabra luz, por otra parte, debe tomarse en su sentido más amplio, no solo para designar las radiaciones visibles al ojo humano, sino también otras radiaciones electromagnéticas, tales como las infrarrojas, ultravioletas, X y gama, que no difieren entre sí más que por su longitud de onda.

Sabido es que un átomo está compuesto por un núcleo que contiene protones y neutrones y

por cierto número de electrones que gravitan alrededor de dicho núcleo. La teoría electromagnética de Bhor, considera para cada átomo niveles de energía virtuales característicos de éste, además de los niveles que corresponden a las órbitas normales, los que no están dispuestos a bajar, sino que siempre son múltiples de una cantidad de unidad denominada «quantum» (tanto) de acción, de donde se deriva el nombre de teoría de los «quantus» (tantos) que se da a la teoría de Bhor. Conociendo estos hechos, ya podemos examinar cómo puede originarse la luz, o más exactamente, cómo puede manifestarse.

En cuanto a la radiación, se propaga en línea recta en el espacio, a la velocidad de unos trescientos mil kilómetros por segundo; sin embargo, hay que notar que su producción cesa en el momento en que el átomo vuelve a adquirir su estabilidad, teniendo después el carácter de un tren de ondas. Cada uno de sus trenes de ondas, constituye la parte más pequeña que pueda concebirse de la luz, llevando el nombre de «fotones». Así nace la luz visible o invisible.

Los fotones, naturalmente, son de un número muy considerable, como todo lo que tiene relación con el terreno del átomo. Por ello, una fuente de luz amarilla emitida por vapores de sodio que tengan una intensidad luminosa de una bujía tan sólo, emite en un segundo aproximadamente 60 millones de miles de millones de fotones, cuya cifra explica por qué un rayo luminoso puede parecerse continuo, cuando realmente es discontinuo». —A. I. C.

El "Gran Hotel" de las mujeres inglesas

Unas expían sus culpas y otras aguardan el comparecer ante un tribunal; pero se dan la gran vida en Holloway

LONDRES.—«En una fortaleza de torrecillas mediovalles, con muchos aspectos de castillo almenado, se encuentra instalada la prisión femenina de Holloway. Es una de las primeras prisiones inglesas construidas en rueda, con varias alas de edificaciones convergentes y con escaleras en espiral para evitar suicidios, que están protegidas con telas metálicas y con todo lo que es necesario para estos efectos, disponiendo ya de calefacción central.

En otros tiempos, hace precisamente un siglo, la fortaleza fué centro de corrección para hombres y mujeres, sin que desde entonces haya mudado nada su aspecto exterior.

Actualmente están encarceladas más de 500 mujeres, unas expiando sus culpas y otras aguardando la hora de comparecer ante un tribunal, existiendo entre estos casos una escuela de condenadas que se distinguen, conforme el delito cometido, por el color del borde de la falda: Las «principiantes» usan listas rojas, las «veteranas» azules, calzando todas medias y zapatos negros; jerseys color ceniza y capas azul oscuro.

Holloway Prisión tiene doce horas de actividad: A las siete de la mañana comienza la fría y rígida ejecución del reglamento, teniendo media hora a su disposición para entrevistarse con el médico, con el capellán, con el administrador o con el encargado de la dirección. Media hora después se sirve en las celdas el desayuno, constituido a base de té, pan, margarina y «porridge», especie de papas bastante vitaminadas; tras del desayuno llega el momento del arreglo y de la limpieza de las celdas, pudiendo practicarse ejercicios al aire libre hasta las nueve, pero a dicha hora comienza el trabajo de la prisión en los diversos talleres de zapatería, carpintería o radio, así como también en la práctica de la cocina o de la jardinería. Al medio día el almuerzo, servido en grupos en el gran refectorio, o aisladamente en las celdas, que consiste en roast-beef pasado a máquina, patatas y verduras cocidas y frutas secas con semolina; terminado el almuerzo se celebran clases de pintura, jardinería y declamación; por espacio de media hora se entretiene a las presas con conferencias sobre viajes, así como sesiones de cine y teatro.

Ni siquiera allí se pierde la clásica costumbre del té, si bien ésta tiene una finalidad positiva, siendo la última refección de las presas, que se tiene cuidado de hacerla sustancial: Margarina, queso, mermelada, carne pasada por máquina y, naturalmente, té. Después se cierran las celdas hasta el día siguiente a las siete.

Cada presa recibe, según su trabajo y categoría, una cantidad destinada a los gastos en la cantina, que oscila semanalmente entre 3 peniques y 1 chelín.

Durante las horas de descanso las reclusas leen bastante, principalmente novelas, poesías y libros de viajes, observándose antes de que se permitiera a las presas el uso de tenacillas para rizar el pelo, que faltaban págnas en los libros para hacerse con ellas, por las noches, bigu-

dis, siendo preciso dejarlas que se rizaran el cabello y hasta que se pizaran los labios, porque también las tapas rojas de los libros iban perdiendo el color de día en día, a medida que pasaba a los labios de las pobres mujeres.

Las presas pueden fumar cuando están en las celdas los cigarrillos que compran en la cantina; lo único que no les está per-

mitido es recibir tabaco de fuera de la prisión, siendo pocas las privilegiadas a quienes regalan pitillos del exterior y de lo que resulta, con toda certeza, una fuente de mercado negro. Hoy se fuma menos en Holloway, ya sea porque hay menos tabaco o porque entre una cajetilla de pitillos y un tubo de pintura de labios, las mujeres prefieren lo segundo». —A. I. C.

Moral profesional en la Banca y Bolsa y en el comercio

Empleo provechoso y juicioso del capital, labor moral de los Consejos, ayuda a las felices iniciativas y contribución para evitar el paro

MADRID.—El reverendo padre Joaquín Azpiazu, S. J., director de «Fomento Social», pronunció anoche la segunda lección del curso de moral profesional organizado por la Sección de Ética del Instituto Luis Vives, de Filosofía, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Trató el tema «Moral profesional en la Banca y Bolsa y en el Comercio». ¿Son justos los precios establecidos por el Estado? —se preguntaba anoche el padre Azpiazu—. ¿Lo son los regulados por la libre competencia?

En cuanto a los primeros, se ha de presumir que sí, aunque, por lo que se refiere al contenido del tema (intereses de cuentas corrientes, libretas de ahorro, tipos de descuento, corretajes de los agentes de Bolsa, etc.) no es el Estado, sino los propios interesados, quienes lo establecen a través de sus asociaciones y corporaciones y de acuerdo con sus intereses. Pero como una vez establecidos reciben su fuerza del Estado, a él hay que atribuirle la responsabilidad. Este hecho —afirma el padre Azpiazu— tiene sus ventajas, pero ofrece también graves peligros, sobre todo en empresas de monopolio o en regímenes cerrados a la opinión pública. De todos modos, y hablando en términos generales, los moralistas estiman como justos estos precios.

Grave responsabilidad
En la formación de los precios en el comercio intervienen, en cambio, muchos factores, además del interés del comerciante, y por eso no hay que preguntarse por el precio justo, sino por el beneficio justo. Y esto no es sólo el corriente del dinero, sino además el producto del riesgo y de otras consideraciones, hasta un 25 por 100 sobre el precio de costo.

El banquero obtiene un mayor caudal de beneficios, y de ahí la seria responsabilidad del Banco que aconseja o administra a sus clientes en beneficio propio. En cuanto a responsabilidad, también hay que anotar la —gravísima— de los comerciantes que mantienen el mercado negro. Y la de los que, por unos medios o por otros —una política crediticia excesiva, por ejemplo—, causan daño a la estabilidad de la moneda.

Pío XII estableció cuatro puntos de moral profesional para esta clase de personas, que el padre Azpiazu concreta así:

Primero. Empleo provechoso y juicioso del capital. Segundo. Labor moral de los Consejos de Administración (santa y sabia orientación de los capitales). Tercero. Ayuda a las felices iniciativas. Cuarto. Contribución para evitar el paro. Es decir, están obligados

a poner al alcance de todos el bienestar social.

Problema de salarios
En cuanto a los salarios —estima el P. Azpiazu—, todos sabemos que son bajos y que, en muchos casos, contrastan con las cifras de los altos dirigentes. El problema se agrava al ser la regulación de los salarios función privativa del Estado, con lo que las empresas se quedan tranquilas en legitimidad. El excesivo beneficio cuando lo haya debe derivar —y en esto aun no está formada la conciencia de los empresarios españoles— a un remedio eficaz de la pobreza y a veces de la miseria de los empleados. Hablando de esto, hay que alabar la actitud de los Bancos españoles en lo que se refiere a la creación de Cajas de seguridad para enfermedades, instrucción y recreo.

Esta obligación de repartir los beneficios sobrantes se identifica con la necesidad de cooperar en una más perfecta redistribución de la riqueza nacional. Muchos ricos —españoles, podríamos añadir, señala el padre Azpiazu— incurrir en el gravísimo pecado de la avaricia y siguen adorando al becerro de oro, aunque cumplan externamente sus deberes religiosos.

La conferencia de anoche, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas fué presidida por don Antonio Basagoiti, vicepresidente del Banco Hispanoamericano; don Juan Zaragüeta, catedrático de la Universidad de Madrid, y el reverendo padre Todolí, O. P. Al final, algunos de los asistentes formularon preguntas que el conferenciante contestó.

Un avestruz humano

IGUALADA.—En el hospital comarcal de esta ciudad fué intervenido el paciente Ramón Castilla Torres, de treinta años de edad, natural de Tortosa, a quien, después de una operación que duró más de tres horas, le fueron sacados del estómago e intestinos los siguientes objetos: cinco cadenas de metal de treinta a cincuenta centímetros, una cadena de pulsera de reloj de caballero de tres centímetros de ancho, doce clavos de herrar animales de seis a siete centímetros de largo, cinco agujas torcidas y tres «clips» de señora.

El enfermo declaró que desde los catorce años practicaba estos «entretenimientos», tragándose objetos cortantes (cristales, clavos, etc.), de metal y líquidos corrosivos, sin que hasta ahora hu-

KALIDOSCOPIO

Sopa de letras

Si entramos en un bar, podemos pedir las siguientes bebidas:

- 1.—FORRESCES
- 2.—GEASSOAS
- 3.—CRAZEVE
- 4.—TRELACE
- 5.—DONMALAI
- 6.—CRESIOL
- 7.—FOSIN
- 8.—BANCIMOSDO
- 9.—THACARHO
- 10.—ZINAMALLAN

(Solución de la última «Sopa de letras» sobre algunos jugadores de fútbol de Primera División):

- 1, Ortega. 2, Asensi. 3, Junco. 4, Aparicio. 5, Antúnez. 6, Puchades. 7, Escudero. 8, Alonso. 9, Basora. 10, Aldecoa.

Pensamientos

Un tonto es aburrido; un pedante es insoportable. — (Napoleón).

Necesitamos la vida entera para aprender a vivir y también —cosa sorprendente— para aprender a morir. — (Séneca).

Ladrón prevenido

El célebre modisto Christian Sior sorprendió en su despacho a un hombre que examinaba los croquis de su próxima colección. Sospechando que se trataba de un ladrón, se dispuso a avisar a la Policía cuando el individuo le suplicó:

—No haga usted tal cosa, señor Sior: no telefoné porque yo no soy un copista al servicio de alguno de sus rivales. Trabajo por mi cuenta, pero no de modisto, sino robando lo que puedo.

—¿Un ladrón? ¿Y en qué puede interesarle la moda?

—Es fácil de comprender. Necesito saber dónde irán los bolsillos la primavera próxima...

Preocupación

Entre vecinas:
—La encuentro preocupada, señora Paula.

—Es que han sentenciado a mi hombre a seis meses de cárcel.

—Seis meses pasan muy pronto, mujer.

—¡Pues eso es lo que me preocupa!

Pollo duro

Pregunta un comensal al camarero que le sirve:

—¿De dónde ha salido este pollo tan duro, amigo?

—Seguramente de un huevo cocido, señor.

Para conocer si un huevo es o no fresco

Se puede averiguar fácilmente si un huevo es fresco o no colocándolo dentro de un recipiente lleno de agua. Debido a que los huevos tienen una bolsa de aire que aumenta de volumen a medida que pierden su frescura, los huevos pasados flotarán sobre el agua, mientras que los frescos se hundirán rápidamente.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:

Representaciones AVILES

LARRETA, 5. — AVILA

Peletería Germana

Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

biera tenido ningún contratiempo, pero que desde hace un mes sintióse enfermo.

Los cirujanos han encontrado diversas perforaciones en el estómago e intestinos. Después de la intervención y, dentro de la gravedad, se encuentra relativamente mejorado. — (Cifra).

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
VIDAURRETA
AVENIDA JOSE ANTONIO, 15. AVILA

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7,
Teléfono 24
APARTADO DE CORREOS
número 8

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

CONSULTA DIARIA de 12 a 2

Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA



Public. AVILA.

Foro abulense

La caridad abulense

Es tradicional en la intimidad de nuestro ambiente ciudadano la nota caritativa, por ejemplo, en los programas de fiestas de las Cofradías y de entidades particulares y oficiales. Raro es el acontecimiento que no añada a la lista de solemnidades y festejos una comida extraordinaria en el Comedor de Caridad y a los pobres de la Casa de Misericordia. Y quien visite estas instituciones, como otras de análogo carácter que en Avila existen, se convence fácilmente de que valen la pena tales atenciones. Gracias a estos establecimientos no hay en Avila pobres de solemnidad que cada día no tengan su comida caliente y debe ser consolador para sus favorecedores el tenerse por instrumento de la Divina Providencia que atiende al ruego de los necesitados cuando allí piden «el pan nuestro de cada día», que es sostenimiento del cuerpo y es también medicina de las almas cuando se distribuye con amor.

Ocupe, pues, un primer plano de atención en la conciencia de los abulenses la contribución al sostenimiento de estas instituciones tradicionales de caridad en la ciudad. Siga esa santa y laudable conducta de los organizadores de fiestas que nunca se olvidan de los pobres. Cualquier suceso doméstico sea participado a los pobres, como contribución amorosa, si fuera feliz, y si la desgracia visita nuestras casas como sufrágio y solicitud de oraciones en comunión de sentimientos cristianos.

Hay en Avila también una institución nueva que debe ser tenida en cuenta cuando se trata de hacer caridad distribuyendo la parte de bienes que corresponde al Señor en forma de limosnas a sus predilectos, los necesitados. El Secretariado Interparroquial de Caridad no es aún preocupación general de los abulenses y se ha de tener en cuenta que su labor es amplísima y llega sobre todo a hogares visitados por la necesidad en determinados momentos en que la angustia se hace como insuperable, en que se cierran las puertas del remedio económico y parece que no se tiene a donde acudir en lo humano. Se trata de hogares cuyos habitantes no han de acudir a los benéficos establecimientos por razones fácilmente comprensibles, de conveniencia social, etc. Los pobres vergonzantes de todos los tiempos. Enfermos cuyos medios económicos no alcanzan a cubrir los gastos de su tratamiento, familias numerosas, que, como en caso reciente, no pueden con medios propios adquirir unas gafas para un hijo suyo con nueve diotrias y si no se les facilitan seguiría ese adolescente perdiendo su vista en la mejor edad... Ahí está la función del Secretariado Interparroquial de Caridad. Porque esas familias no irán a comer a un establecimiento benéfico gratuitamente. El hambre no es su enemigo mayor. Pero acudirán a casa del padre espiritual, a la casa del párroco a exponer su situación transitoria en busca de una orientación, una salida... Y si en manos del párroco se han puesto medios económicos, todo queda remediado. Es caridad consciente y organizada. Es caridad sin más gratitud que la mirada de Dios a quien la hace. Es caridad en fin, donde ciertamente la mano izquierda no sabrá nunca lo que hizo la mano derecha. No nos olvidemos los abulenses de esta institución magnífica del Secretariado Interparroquial de Caridad y la Casa de Misericordia.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Una estrella de ocasión» (3).

Gran Cinema.—«La mujer, el torero y el toro» (3).

Teatro Principal.—«El espectro del pasado» (4).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores, con reparos. (6) Grave y peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Mañana celebrarán su fiesta los Mutilados de Guerra

A las once de la mañana, se celebrará una Misa en la Santa Apostólica Iglesia Catedral, con la que el Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, honra a su Patrono, San Rafael Arcángel.

SE NECESITA señora para servir, buenos informes, edad aproximada 40 años. Señor Canales. Central Eléctrica Renfe.

La fiesta del Sindicato provincial de la Piel

El próximo día 25, festividad de San Crispín, patrono del Sindicato de la Piel, celebrarán su fiesta todos los patronos y obreros, pertenecientes a este ramo.

Con este motivo, dicho día, permanecerán cerrados todos los establecimientos dependientes de este Sindicato.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

Visita episcopal a la Guarnición abulense

Mañana llegará a nuestra ciudad con el fin de hacer la visita pastoral a las fuerzas de Guarnición de esta capital, el excelentísimo señor Arzobispo de Sión y Vicario General Castrense, doctor Muñozerro.

SE VENDE la casa núm. 2 de la Plaza de la Victoria, con piso llave en mano. Para tratar Reyes Católicos, núm. 18.

Las clases nocturnas en la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Como todos los años, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila, ha organizado en su domicilio social un curso de estudios para hijos y dependientes de comerciantes e industriales abulenses.

Las clases, que tendrán su comienzo en el próximo mes de noviembre, serán sobre Gramática, Aritmética, Contabilidad e Idiomas (francés e inglés), y para ellas continúa abierta la inscripción en la Secretaría de la citada Entidad.

Festividad de Nuestro Señor Jesucristo Rey

El próximo domingo celebra la Iglesia Católica la citada festividad. Dios mediante en esa fecha después de la solemnisima Misa de Pontifical que tendrá lugar en la S. A. I. Catedral a las diez de la mañana, nuestro excelentísimo

y reverendísimo señor Obispo impartirá la Bendición Papal a los fieles. Como acto previo a la misma ha empezado hoy en nuestro primer templo devoto triduo a las siete de la tarde, según queda registrado en la sección religiosa.

Ecos de sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Esteban, del pueblo de Muñana, han contraído matrimonial enlace la bella señorita Eugenia Galán Martín, hija del propietario don Feliciano Galán, con el joven Fidel Jiménez Mayorga, hijo del industrial del mismo pueblo, don Germán Jiménez Blanco.

La desposada realizaba su natural belleza vestida con precioso traje de moaré blanco y velo de tul ilusión, vistiendo el novio traje de etiqueta.

A los acordes de una marcha nupcial entraron en el templo, la novia dando el brazo a su hermano político y padrino, don Virgilio Jiménez; el novio daba el suyo a la bella señorita María Galán Martín, hermana de la novia, quien lucía precioso traje negro ataviada con la clásica mantilla española.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el señor cura párroco don Faustino Garzón.

Después de la ceremonia firmaron en el acta matrimonial como testigos, por parte del contrayente don Eladio Vaquero Martín y don Leoncio Jiménez Blanco; por parte de la desposada, don Juan Galán Jiménez y don Julián Martín.

A continuación la numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada con un magnífico banquete en el Bar Restaurante «Sonsolés». Enhorabuena.—R.

De días

Hoy los ha celebrado doña Clavelina Míguez, de González.

—Mañana, festividad de San Rafael Arcángel, celebrarán su fiesta onomástica la señora de Guerras (don Angel); señora viuda de López (doña Rafaela Bernaldo de Quirós), doña Rafaela Aboín y doña Rafaela de Antonio Delgado.

Señores Hernández de la Torre, Ortega, Albertos, Gómez Montero, Santodomingo, López Trujillano y González.

Aniversarios

Se ha cumplido el primer año del fallecimiento del abogado don José Aguirre García. En el día de hoy y sucesivos se han celebrado y celebrarán misas por la perpetua felicidad del alma de dicho señor en varios templos de la ciudad y en Tricio (Logroño) y Torreperogil (Jaén).

—También hace un año que entregó su alma a Dios el muy ilustre señor don Justo Sánchez Muñoz, censor eclesiástico que fué de EL DIARIO DE AVILA. Con este motivo tuvo lugar esta mañana solemne funeral en la parroquia de San Pedro, habiendo asistido a este acto fúnebre S. E. el señor Obispo.

Renovamos el pésame a los familiares de ambos finados.

SE ALQUILA habitación. Bajada Don Alonso, 6 bajo izqda.

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas en Pajarilla, término municipal de San García de Ingelmos, con buenos cobertizos y aguas. Informará en la finca Angel Rodríguez. En Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

Registro Civil

Nacimientos.—José Luis Martín Gutiérrez, en Cuesta de Gracia, 17; Esteban y Pablo Blázquez Gutiérrez, en Travesía de las Gordillas, 1; José Antonio García Gutiérrez, en Clínica de Previsión.

Matrimonio.—Francisco Gago Santo Tomás con María Teresa Gil Mostajo, en San Antonio.

P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR
Rayos X. Enfermedades de la infancia.
Consulta a las 12 y de 4 a 5
Reyes Católicos, 6. — AVILA

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en Solana del Tietar, con abundantes aguas y buen clima. Informarán en Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28
Médico de guardia, para esta semana, doctor Heras
Por el citado doctor y practicante señor Domínguez, han sido curados el día 22 de octubre, los siguientes heridos:
Leocadia Zubillaga, de 54 años, erosión con hematoma en parte anterior y media de tibia izquierda; pronóstico leve, s. c.
Alejandro Ubeda, de 30 años, herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda; pronóstico leve, s. c.

Un acto franciscano en Roma

CIUDAD DEL VATICANO.—Las familias franciscanas unidas conmemoraron anteayer con una grandiosa manifestación el L aniversario de pertenencia de Pío XII a la Orden Franciscana.

A los pies de la estatua de San Francisco, frente a la basílica lateranense, se puso un gran ramo de flores, asistiendo el Municipio de Roma, y seguidamente el abogado señor Petti habló en nombre de la Diputación para recordar los vínculos existentes entre el capitolio y las órdenes de San Francisco, como testimonio la basílica del Ara Coelli.

Seguidamente el profesor Orsenio explicó los vínculos que en la actualidad ligan al actual Pontífice con las familias franciscanas, poniendo de relieve que el Papa, como Francisco de Asís, ama la paz y se prodiga generosamente por el bien de todos los fieles.

Manifestación de solidaridad

CIUDAD DEL VATICANO.—En el día de anteayer se celebró en Milán una manifestación de solidaridad con los católicos búlgaros perseguidos. El diputado señor Delbp, secretario nacional de Prensa y Propaganda de la democracia cristiana, protestó contra el régimen de aplastamiento y asfixia de la conciencia individual en la actualidad en vigor en los países del otro lado de «telón de acero».

El orador puso de relieve la necesidad de defender también en Italia las prerrogativas morales de los católicos, amenazadas por el comunismo. Al elevar en

Los informes que permiten facilitar las autoridades francesas, son escasos sobre lo sucedido en Indochina

No obstante parece ser que el avance de los comunistas es rápido y eficaz

TONKIN, 23.—Con los fragmentados detalles que las autoridades francesas permiten sean facilitados, resulta difícil darse cuenta de un modo concreto de la situación del Ejército francés en la guerra de Indochina.

No obstante, se cree que el avance llevado a cabo por las tropas del Vieth-Nam (comunistas), que ha obligado a las fuerzas armadas del Ejército francés a repliegarse rápidamente hacia Hanoi, ha sido rápido y eficaz, amenazando con llegar a la costa y cortar la ruta de abastecimiento de las tropas francesas.—EFE.

Veinte potencias en el Congreso Iberoamericano de Archivos y Bibliotecas

Se nombró una Comisión para resumir lo tratado en las sesiones de Propiedad Intelectual

MADRID.—Continuaron las sesiones de trabajo en el Archivo y Biblioteca Nacionales. La sesión de Archivos se celebró bajo la presidencia de don Guillermo Lohman, delegado oficial del Perú; se dedicó a estudiar el tema de la redacción de una guía sucinta de los fondos hispánicos, y trató también de la necesidad de adoptar para las nuevas técnicas de «micro-films», etc., palabras castellanas y abstenerse de barbarismos.

La Sesión de Bibliotecas dedicó su sesión a la discusión de las ponencias presentadas referentes a un sistema único de clasificación.

Por la tarde se celebró una sesión conjunta de la Sesión de Propiedad Intelectual. Fué presidida por el señor Herren (Argentina), siendo secretario el señor Claravall (Filipinas) y relator el padre Moro. Fueron nombrados voca-

les el señor Fernández Ardevín, presidente de la Sociedad de Autores de España, y el delegado de Chile.

Por el relator fué leído un resumen de las ponencias presentadas, que son en total veinte.

El señor Sintés pidió que se resumiera en tres o cuatro puntos todo lo tratado, y que se nombrase una Comisión de estudio para que dé su resolución.

A propuesta de varios señores congresistas fueron nombrados los señores Sintés, Herren, Romero, Radaelli, Congosto, Jiménez Bayo y Moro.

Doña Josefa Navas Fontes, directora de la Biblioteca del Instituto de Butantan (Sao Paulo), ha ofrecido a la Biblioteca Nacional 27 volúmenes magníficamente encuadrados con piel de serpiente, que figuraban en el stand correspondiente al Brasil, de la Trienal Iberoamericana del Libro

Tifón sobre Indochina

Doscientos muertos y cuantiosos daños materiales

SAIGON.—A doscientos asciende el número de muertos que se ha registrado en un tifón al noroeste de Saigón, según anuncian los círculos bien informados de la capital.—EFE.

Una población costera sumergida bajo la lluvia

SAIGON.—Se ha hecho un nuevo llamamiento de auxilio para evacuar a los habitantes de la población costera de Phan Thiet, casi sumergida bajo torrentes de lluvia. Esta cae intensamente sobre el pueblo, aislado hace dos días por el tifón, y el nivel del agua ha subido ya de tal modo que la población está virtualmente sumergida.

La estación del ferrocarril se halla completamente destruida y las impetuosas aguas han arrasado un puente ferroviario de la línea Saigón-Nhatrane. Dos barcos enviados en auxilio del vecindario con viveres y ayuda médica no han podido entrar en el puerto por el estado agitado de las aguas, y temen las autoridades que la situación adquiera proporciones catastróficas.

Phan Thiet está a unos 160 kilómetros de Saigón.—EFE.

Buena puntería

RHODESIA.—El campeón lo

este momento —dijo— nuestra protesta, queremos formular al mismo tiempo una solemne promesa: la de defender a toda costa la autonomía y la independencia de la Patria, lo que significa también defenderlas cada vez más.

cal de tiro con flecha de Bindura acostumbraba a invertir su tiempo libre haciendo ejercicio con el arco. Como teatro de estos ejercicios nuestro hombre había elegido un bar. Hace unos días, el campeón estaba vaciando su cajá cuando en un rincón de la plaza, surgió una serpiente venenosa. Los otros clientes comenzaron a repliegarse aterrorizados, cuando bruscamente, el campeón disparó una flecha que clavó al reptil contra la pared.

Misterioso artefacto volador

EPINAL (Francia).—Los habitantes del pueblo de Tremfontaine, en los Vosgos, informan que han visto un objeto luminoso en forma de cilindro, volando a gran velocidad por el cielo y dejando una estela de luz coloreada.—EFE.

Tira a la basura dos millones y medio de francos

DUNQUERQUI.—Los funcionarios de la Lotería Nacional han descubierto hoy el porqué nadie ha reclamado el premio de 2.500.000 francos correspondientes al sorteo de la semana pasada.

Cinco individuos de esta localidad adquirieron un billete de la lotería, mancomunadamente, pero el que fué encargado de guardarlo lo arrojó por equivocación al cesto de los papeles.—EFE.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado